



# ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 178 (21151) • Пятница, 1 августа 1986 года • Цена 3 коп.



## «ЛЕКАРСТВА» ДЛЯ ПОЛЕЙ

На вступившем в строй новом производстве Навоийского электрохимического завода впервые в стране получен ценный химический продукт — фозалон. Это вещество предназначено для борьбы с сельскохозяйственными вредителями — хлопковой совкой, колорадским жуком и другими насекомыми, поражающими посевы технических, плодовых, цитрусовых, зерновых, овощных культур и винограда.

Процесс получения фозалона сложен: потребовалось возвести 50 новых корпусов, смонтировать полторы тысячи единиц сложного оборудования, установить тысячи приборов. В комплект входят также дополнительные источники энергии, водо- и газоснабжения. Все отходы сжигаются в специальной печи, превращаясь в углекислый газ и водяной пар — компоненты, не загрязняющие окружающей среды.

Теперь химия Навои стала главной в стране поставщиками широкого спектра «лекарств» для полей и сада. Наряду с фозалоном тут выпускают котран — высокоэффективный инсектицид сорняков, а также изafen — средство, предохраняющее растения от грибковых заболеваний.

На новом производстве — около тысячи рабочих, которых обучили еще в период строительства в базовом

ПТУ и в заводском учебно-производственном комбинате. На Волгоградском и Тимирязевском химико-технологических техникумах была группа специалистов — заранее направленные туда на учебу выпускники школ Навои.

## НОВОСЕЛЬЕ

### СВЯЗИСТОВ НУКУСА

Подняв телефонную трубку в Тахтакумуре или Элликале, других отдаленных районах Каракалпакии, теперь можно по коду за считанные минуты связаться с десятками городов СССР. Пять районов автономной республики подключились к междугородной телефонной сети благодаря вводу в строй нового Нукусского дома связи.

Прежде, чтобы позвонить в другой город, жители этих районов приходилось пользоваться услугами телефонистки. Теперь их работу выполняет автомат. Дом связи оснащен новейшим оборудованием, проложены кабельные линии, многократно увеличилось число телефонных и телеграфных каналов. Легче стало и нукусцам связаться с Ташкентом, другими городами страны.

В пусконаладке участвовали специалисты Ташкента, Хорезма, других областей республики. До конца года им предстоит подключить и телеграфную станцию, наладить оказание других услуг. Новая техника не только ускорит передачу телеграмм, но и существенно облегчит труд связистов. В течение пяти дней запланировано подключить к всеобщей телефонной сети все районы Каракалпакии. (УзТАГ).

## Воспитывать атеистов

На одной из площадей Коканда высится памятник — неукротимый Ханза с гордо поднятой головой читает свои стихи. Словно годы доносится до нас его страстный голос: «Пусть ученье в наших школах обостряет ум ребят. Стянут пусть гнилые нравы, суеверья, шарлатан».

Он погиб в борьбе с невежеством, но стихи свои, наполненные верой в торжество разума, оставил нам.

Владимир Ильич Ленин завещал нам: «Мы должны бороться с религией. Это — азбука всего материализма и, следовательно, марксизма. Но марксизм не есть материализм, остановившись на азбуке. Марксизм идет дальше. Он говорит: надо уметь бороться с религией, а для этого надо материалистически объяснить источники веры и религии у масс».

Многое сделано в атеистическом воспитании населения. Но еще живет иллюзия безредности религии и ее традиций. Религиозные предрассудки тормозят развитие творческой, общественной активности людей, не дают им жить полноценно, а иногда и сбивают с истинного пути тех, кто не имеет четкого научно-материалистического мировоззрения, идет на компромисс с чуждой нам идеологией.

Довольно часто можно увидеть у молодых людей цепочки с крестиками. Что это — бравада или вера? Скорее всего — недоценка религиозных атрибутов, вызванная проблемами в идеологическом воспитании. Не по этой ли причине молодые инженеры института «Узгипрогаз» Лутфулла и Шоира Абдуллаевы прежде чем сыграть комсомольско-молодежную свадьбу, совершили религиозный обряд венчания! Нельзя их проступок оправдать наивностью, незнанием, ведь они являются членами ВЛКСМ. Как нельзя и оправдать директора магазина «Ташхлеборга» коммуниста И. Усманова, который провел религиозный обряд «худои». Партийность и религиозность — понятия несовместимые.

Религия хитра и коварна, духовности, приспосабливаясь к современности, ведет постоянный поиск утонченного воздействия на души людей. Сегодня мы убеждаемся, как рискованно проявлять благосудность, уступать хотя бы в малом там, где надо стоять непоколебимо, как стоял Ханза. Потому что уступка — это потеря политической бдительности, классового чутья.

Революционные круги империализма всегда пытались использовать религию для ослабления притязательной силы социализма. Сегодня они делают ставку на так называемый исламский фактор, стараясь дискредитировать взгляды коммунистов на религию, посеять настроения антисоветизма.

В этих условиях обостренного идейного противоборства вооружение людей научно-материалистическим мировоззрением — актуальная задача. Атеистическую пропаганду следует вести наступательно, оперативно и доходливо, воспитывать у каждого умение противостоять извращенным принципам марксистско-ленинского атеизма.

XXI съезд Компартии Узбекистана заострил внимание на вопросах атеистического воспитания населения в нашей республике. У нас разработана система пропаганды и внедрения новых советских традиций и ритуалов, дальнейшего совершенствования социалистического образа жизни. Один из заметных шагов в этом направлении — впервые проведенный в республике День памяти. Он получил единодушное одобрение трудящихся и прошел во всех уголках Узбекистана. Партийные комитеты усилили внимание политико-массовой работе по месту жительства и в трудовых коллективах, индивидуальной работе с верующими. В этом году во всех областях прошли собрания партийного актива, на которых обобщен опыт по совершенствованию атеистической работы.

Больше стало материалов на атеистические темы на страницах газет, в радио- и телепередачах. В 1985 году была выпущена серия плакатов «Религия и наука», проведена выставка политического плаката, созданы документальные фильмы.

Все эти меры принесли определенные результаты: выросло число женщин-матерей, привлеченных к наемному труду и работе на производстве. Только в Акмал-Икрамовском районе за последний год 770 женщин получили возможность работать дома, не отрываясь от многодетной семьи. Ташкентский обком партии совместно с межреспубликанским филиалом Института научного атеизма Академии общественных наук при ЦК КПСС и Институтом философии и права АН УзССР провели социологические исследования религиозности в Буюнском, Калининском, Среднеазиатском и Паркентском районах.

Однако в целом в республике атеистическая работа ведется непоследовательно, без глубокого анализа обстановки в том или ином районе. Практически пущена на самотек индивидуальная работа с верующими.

При попустительстве должностных лиц, партийных и советских органов в Заваянском районе на территории действующей мечети были построены минарет и подсобные помещения, в Дюнае на первом выросте новый купол с крестом. Стало своеобразной модой ставить умиршим дорожки надгробия, возводить минареты, так сказать, для будущих погребов, целые мавзолеи, с применением дефицитных фондовых материалов. Это вредное явление особенно распространено в Хорезмской области и ККАССР, встречается в Ташкентской и Ферганской областях.

За последние полтора года вопросы атеистического воспитания редко рассматривались на заседаниях бюро и секретариата Бухарского, Наманганского, Ферганского обкомов партии.

В республике возросло число «святых мест». На виду у местных органов власти под видом ремонта и реставрации они обустраивают подсобными помещениями — гостиницами для богомольцев, совершающих сюда паломничество. Например, в поселке Алмазар Чиназского района более семи лет шла такая «стройка» на могильнике — всего в километре от райцентра. Для удобства паломников здесь проведены газ, водопровод и электричество.

Непрерывное условие эффективности атеистической работы — системность, непрерывность и наступательность. Она должна активно проводиться в трудовых коллективах и по месту жительства, в учебных заведениях. Важно атеистическое воспитание связать с актуальными проблемами, чтобы формы отвечали запросам и потребностям людей, учитывали условия, в которых они живут.

Особое внимание следует уделять работе с женщинами и молодежью. С этой целью надо использовать все формы и средства распространения научного атеизма: клубы, агитбригады, вечера вопросов и ответов, университеты атеистических знаний, научные общества, читательские конференции, беседы и кинолекции, экскурсии в музеи и по местам историческим и архитектурным памятникам. Надо повсеместно внедрять новые, эмоционально насыщенные обряды. Руководить и координировать эту работу должны партийные комитеты и первичные парторганизации, советы по совершенствованию советского образа жизни.

Необходимо продолжать изучение религиозной обстановки на местах, чаще проводить семинары и другие формы учебно-организаторской атеистической работы, обобщать опыт лучших пропагандистов. Правильно поступают те партийные комитеты, которые привлекают к лекционной работе педагогов и врачей, писателей, ученых, представителей научно-технической интеллигенции. Действенность атеистического воспитания зависит от уровня подготовки идеологических кадров. Задача партийных комитетов — растить квалифицированных организаторов, способных смело и настойчиво, страстно и убедительно вести пропаганду атеистических знаний, помогать людям избавляться от влияния религиозных предрассудков.

## СЖАТЬ ВРЕМЯ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМ

### Пребывание М. С. Горбачева в Хабаровском крае



Во время посещения совхоза «Красноярский».

ХАБАРОВСК, 30 июля. Продолжается поездка Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева по Советскому Дальнему Востоку. В ходе ее в поле зрения находятся ключевые вопросы жизни этой важной части страны и ее возможности вносить более весомый вклад в общенациональное развитие экономики, науки, культуры.

Сегодня утром М. С. Горбачев встретился с жителями Хабаровска возле мемориала, воздвигнутого в память о воинах-дальневосточниках, павших в битвах с фашизмом в годы Великой Отечественной войны. Более двадцати тысяч имен на граните, освещенном пламенем Вечного огня на высоком берегу Амура. М. С. Горбачев возложил к подножию монумента венки.

В беседе участвуют люди разных профессий, поколений, жизненного опыта, разговор сразу заходит о том, что волнует каждого.

— Большое впечатление на меня произвел этот монумент — строгий и суровый, — сказал М. С. Горбачев. — Это достойный памятник тем, кто защитил Отчизну, и очень важно, что имена героев навеки остались высеченными в камне. Они напоминают нам о цене завоеванного такими жертвами мира. Наша политика — и внутренняя, и внешняя — это честная политика, потому что она — мирная.

Если мир будет, все сделаем — ресурсы у нас есть. Народ у нас подготовленный, кадры хорошие, наука большая, это то, что мы допустили в последние годы, лет 10-15 назад, ослабление дисциплины, порядка, требовательности. Ведь это В. И. Ленин принадлежал слова о том, что нам нужна для построения социализма железная дисциплина. И рабочий человек в первую очередь заинтересован в такой дисциплине. Поэтому всем

нам надо навалиться, чтобы обеспечить порядок. Вот самая простая формула наших дней.

Голоса: Мы все-таки за такую формулу, Михаил Сергеевич.

Разговор заходит о равных, порой довольно острых проблемах о справедливом распределении жилья, пенсионном обеспечении, дальневосточников, о положении с детским питанием, с детской одеждой.

— Решать многие проблемы надо экономически, — подчеркнул Генеральный

секретарь ЦК КПСС, — широко развернуть, например, строительство теплиц. Много может сделать потребительская кооперация. Она разбросана по всей стране и может охватить закупками продукции даже самые удаленные районы. Отлаживать надо эту систему немедленно. И чтобы не было больше у нас садов, урожаи которых спрелют с земли и отойдут на свиноферму, а то и в отвалы.

Но для того чтобы этого не было, нам нужно построить спринтаж с людей, от-

ветственных за тот или иной участок, категоричные требования с них соблюдения закона. Не должно быть у нас двух законов, двух дисциплин. Для всех они должны быть едины.

Затем Генеральный секретарь ЦК КПСС возложил цветы к памятнику В. И. Ленину на центральной площади города.

Общаясь с хабаровцами, собиравшимися здесь, М. С. Горбачев сказал: Уверен, вы понимаете, что это

[Окончание на 2-й стр.]

## СОВЕЩАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

ХАБАРОВСК, 31 июля. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось совещание актива Хабаровской краевой партийной организации.

С большой речью на совещании выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. (Речь будет опубликована в печати).

## Отлет товарища Горбачева М. С. из Хабаровска

Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев отбыл 31 июля из Хабаровска в Москву.

На аэродроме его провожали первый секретарь Хабаровского крайкома КПСС А. К. Черный, председатель

крайисполкома Н. Н. Данилюк, члены бюро крайкома партии. (ТАСС).

## Возвращение товарища Горбачева М. С. из поездки на Дальний Восток

31 июля в Москву из поездки на Дальний Восток возвратился Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. (ТАСС).

## «Хлопок-86»: СОРЕВНОВАНИЕ МНОЖИТ СИЛЫ

### ДВА ПОДХОДА

Ливень. Град. И малооводье. Верно, трудностей не счесть. Справедливый вопрос: Мол, зачем из земли лезть? Гляньте, у соседей то же! Маловодье. Ливень. Град. Но стараются. И что же!

Рамис ФАХРАДИ

Будет урожай богат! Трус всегда спящий к природе, К ней лицом стоит боец. Значит, дело все в подходе, В чувстве долга, наконец.

## ПОЛЕ ДРУЖБЫ

### Идут взаимопроверки

В бригаде Б. Ишматова из совхоза имени Кичанова Пахтадорского района в спарке с чечаночным аппаратом используется культиватор. Так экономится горючее, а главное — время. Этот прием ввела на карандаш взаимопроверочная бригада из Ташкентской области.

В области развернулась массовая чечанка. Поля готовят к машинной уборке. Ташкентцы заинтересовались ходом ремонта техники. И не прошли мимо недостатков. По их мнению, медлят с ремонтом машин в Зарбаре и Заамине. Не устраивает их качество ремонта. Очевидно, ремонтной службе областного агропрома нужно срочно перестроиться, сконцентрировать силы в отстающих районах и хозяйствах.

досчитываются почти 15 тысяч работников. Видно, больше боится они за личное подсобное хозяйство. Не потому ли протестуют сотни культиваторов, чечаночных аппаратов, а поля без призора страдают от подсушки и переувлажнения? Руководитель взаимопроверочной бригады секретарь Ташкентского обкома партии А. Сайдалиев отметил, что умело примененные дизельными земледельцами биометода в борьбе с сельскохозяйственными вредителями, уверенность в работе, пожелание у друзей по соревнованию: одно не сбавляет темпов, больше организационности в работе, настойчивости в достижении поставленных целей.

С. КУМАНИКИН. Общ. корр. «Правды Востока». Дзержинская область.

## ПОЧЕРК МАСТЕРОВ

На центральной усадьбе возле правления реет флаг трудовой славы, поднятый, как свидетельствует табличка, в честь бригады — победителей в социалистическом соревновании — в очередной десятидневке — Р. Мадрохимова, Т. Исакова, Р. Темирова. Едем в бригаду Рахимбая Мадрохимова. Его карты раскинулись на 65 гектарах колхоза имени Тельмана Уйчинского района Наманганской области.

С бригадиром и председателем профкома колхоза Батырали Мирзатухтевым осматриваем посевы. На большинстве кустов насчитываем по 7-8 полноценных корбочек, в верхних ярусах — по 10 и более цветов и бутончиков.

Сейчас коллектив завершает седьмую комплексную обработку почвы. Третья, а кое-где и четыре раза провели полив, внесли всю норму минеральных

удобрений. Механизатор Ганинов Мадрохимов приступил к механизированной чечанке растений. Помогают ему и остальные члены бригады — Назира Халилова, Масуда Алиханова, Рахима Ташабаева и другие. А профгруппор — коммунист Нарзулла Юлдашев возглавляет звено поливальщиков.

Бригада третий год на хозяйском счету. Люди считают каждую копейку, на которую складывается себестоимость хлопчатника. Не вяжут, например, ни одного лишнего грамма минеральных удобрений — только то, что предусмотрено агротехникой. Решили, что дешевле обойтись местными органическими.

Ставку сделали на шароватые поливы. Или еще пример. Погодные условия в этом году выдвинули как никогда благоприятные для развития сельскохозяйственных вредителей. Но брига-

да не спешит применять химические средства защиты растений. В колхозе есть своя биологическая, и ее помощи и прибегают хлопководы. На каждом гектаре сэкономили до 30 рублей. Все это пошло в копилку бригады.

Хозяйствует учит людей экономить в большом и малом, — говорит Б. Мирзатухтев, — спланирует коллектив. И главное, результаты его сказываются на конечных показателях в экономике хозяйства. Весомую прибавку к зарплате получают и сами колхозники при подведении итогов работы за год. В этом году все хлопководы и животноводческие коллективы колхоза пережили на бригадный хозяйский счет. Без преувеличения можно сказать, что все они трудятся успешно.

А. ОРЕШКИН. Спец. корр. «Правды Востока».

## ВЫРУЧАЕТ ОРГАНИКА

СЫРДАРЬИНСКАЯ ОБЛ. (Соб. корр.). Совсем недавно в совхозе имени Рудного на 700 гектарах посеяны замечательно отставали в развитии — сказалили перемены из-за весенних капризов погоды. Посовещавшись, земледельцы решили для преодоления отставания усилить подкормку растений органи-

ческими удобрениями. Механизатор Ганинов Мадрохимов приступил к механизированной чечанке растений. Помогают ему и остальные члены бригады — Назира Халилова, Масуда Алиханова, Рахима Ташабаева и другие. А профгруппор — коммунист Нарзулла Юлдашев возглавляет звено поливальщиков.

Исчерпан свои резервы местных удобрений, хлопко-

расулов, ежедневно вывозил до 200 тонн ижики. И вот иже: на всех площадях растений хлопчатника вырванались в развитии. Сейчас на каждом — от пяти до девяти плодороднейших.

В эти дни на хлопковых плантациях хозяйства идет чечанка. Первыми завершили работу агроприем в бригадах Султана Халлазарова, Амана Бакиева и Хасана Джиалиева.

## Знакомство с Узбекистаном

Премьер-Министр Турции Тургут Озал, находящийся в нашей стране по приглашению Советского правительства с официальным визитом, 31 июля продолжал знакомство с Узбекистаном.

Утром в Ташкенте на Аллее парадов глава турецкого правительства возложил венки к могиле Неневазенов солдата. Оркестр исполнил Государственные гимны Турецкой Республики, Советского Союза и Узбекской ССР. Церемония возложения венка завершилась проходом почетного караула.

Тургут Озал ознакомился с достопримечательностями столицы Узбекистана. Он совершил поездку по линии метрополитена, посетил Дворец дружбы народов СССР имени В. И. Ленина.

В середине дня Тургут Озал и сопровождающие его в поездке по стране лица прибыли в Самарканд. Они осмотрели архитектурные памятники средневековой и районов новостроек древнего города.

Вечером оставаясь Тургут Озал не мог двигаться дальше в Самарканде.

Во время знакомства с республикой Тургут Озал сопровождал Председатель Совета Министров Узбекской ССР Г. Х. Кадыров.

(УзТАГ).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Об избрании тов. Намнова Б. А. членом Верховного суда Узбекской ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР постановляет:

Избрать тов. Намнова Бахриддина Азимоновича членом Верховного суда Узбекской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. САЛИМОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Л. БЕКУЛБЕКОВА. гор. Ташкент, 31 июля 1986 года.

## В ПОЛЕТЕ «КОСМОС-1766»

29 июля 1986 года в Советском Союзе произведен запуск искусственного спутника Земли «Космос-1766».

Основной задачей запуска является получение оперативной океанографической информации в интересах различных отраслей народного хозяйства СССР и международного сотрудничества, а также продолжение традиционных методов исследования поверхности и атмосферы Земли.

На борту спутника установлены комплексные сканирующей, оптико-механической и радиолокационной аппаратуры. Информация со спутника поступает в Государственный научно-исследовательский центр изучения природных ресурсов и на автономные пункты приема информации Госкомгидромета для обработки и распространения. (ТАСС).

## От Президиума Верховного Совета Узбекской ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР с глубоким прискорбием извещает, что 31 июля 1986 года на 55-м году жизни после тяжелой продолжительной болезни скончался Красильников Михаил Ефимович — депутат Верховного Совета Узбекской ССР, директор совхоза «Маяк» Сырдарьинского района Сырдарьинской области.



# КРЕПИТЬ БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ

## ПРИЕМ В КРЕМЛЕ В ЧЕСТЬ ВЫПУСКНИКОВ ВОЕННЫХ АКАДЕМИЙ

В Большом Кремлевском дворце 30 июля состоялся прием в честь выпускников военных академий, устроенный Министерством обороны СССР и Главным политическим управлением Советской Армии и Военно-Морского Флота. На приеме были генералы, адмиралы и офицеры Вооруженных Сил СССР, армий братских социалистических стран, завершившие учебу в советских военно-учебных заведениях, профессора и преподаватели, подготовившие идею закаленных, высококвалифицированных специалистов для армии и флота.

На приеме присутствовали член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Маршал Советского Союза С. Л. Соколов, заведующий отделом ЦК КПСС Н. И. Савинкин, первые заместители министра обороны СССР Маршал Советского Союза С. Ф. Ахромеев, Маршал Советского Союза В. Г. Куликов, генерал армии П. Г. Лухев, начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота генерал армии А. Д. Лизичев, руководители ряда министерств и ведомств, заместители министра обороны СССР, видные военачальники.

На приеме выступил Маршал Советского Союза С. Л. Соколов. Он поздравил выпускников и личный состав военных академий с очеред-

ным выпуском и огласил приветствие Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

В приветствии отмечено, что выпускники академий приходят в войска в период крутого поворота в жизни нашего общества, когда советский народ с огромным подъемом развернул напряженную борьбу за претворение в жизнь исторических решений XXVII съезда КПСС за ускорение социально-экономического развития страны, и выражена твердая уверенность в том, что они будут работать творчески и инициативно, отдадут свои знания, опыт и силы для дальнейшего повышения боевой готовности армии и флота, укрепления уставного порядка и воинской дисциплины.

Участники приема встретили приветствие аплодисментами.

Мы находимся на важном и ответственном этапе развития, продолжал министр обороны СССР XXVII съезд партии вызвал к жизни новый прилив политического самосознания народа. Труженики города и села, воины Советской Армии и Военно-Морского Флота все душой одобряют и поддерживают планы партии, кровно заинтересованы в практической реализации всего, что намечил съезд.

Для успешного решения созидательных задач необходимо прочный мир. Советский Союз проявляет последовательное миролюбие, сдержанность и конструктивность в сочетании с твердостью и принципиальностью, проводит курс на укрепление всеобщего мира, обеспечение международной безопасности. Важным шагом в осуществлении этого курса стали новые мирные инициативы, выдвинутые в выступлениях М. С. Горбачева во Владивостоке. Они направлены на оздоровление политического климата в Азии и зоне Тихого океана, во всем мире, на устранение угрозы ядерной войны.

В силу своей природы империализм, прежде всего Соединенных Штатов Америки, проводит агрессивную, авантюристическую политику.

Учитывая растущую военную опасность, ЦК КПСС, Политбюро уделяют несомненно внимание обороноспособности нашей страны, повышению боеготовности Советских Вооруженных Сил. Советская Армия и Военно-Морской Флот располагают современным вооружением и военной техникой, имеют хорошо обученный, безаварийно преданный своему народу личный состав, который достойно выполняет свой патристический и интернациональный долг.

Партия и государство делают все для того, чтобы советский воин — солдат, офицер, — нес свою нелег-

кую службу, всегда чувствовал заботу и внимание общества, чтобы наши армия и флот были школой воспитания гражданской ответственности, мужества и патриотизма.

Современная международная обстановка предъявляет новые, более высокие требования к боевой готовности войск и сил флота, которая находится в прямой зависимости от подготовленности соединений, частей, кораблей, их способности выполнять поставленные задачи.

Министр обороны СССР сосредоточил внимание выпускников академий на важности активной борьбы против застоя, парадности и формализма. Он указал на необходимость всемерной поддержки всего нового, передового, которое рождается практикой и проверяется на деле, настойчивого утверждения повышенной выносливости, ответственного отношения к делу.

Закон жизни армии и флота — в безусловном соблюдении требований военной присяги, уставов, приказов командиров. Необходимо настойчиво утверждать и повседневной поддерживать уставной порядок во всей армейской и флотской жизни.

В целях успешного и качественного решения задач, стоящих перед Советскими Вооруженными Силами, необходимо настойчиво совершенствовать партийно-политическую работу. Сегодня особенно важна максимальная конкретность в деле воспитания. И один из путей к этому — глубокие знания подчиненных, близость к людям, умение устанавливать с ними душевные контакты, забота об удовлетворении всех необходимых потребностей.

В заключение министр обороны СССР от имени всех участников приема заверил Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Советское правительство в том, что выпускники академий, вооруженные решениями XXVII съезда партии, будут образцово выполнять свой долг, сделают все для дальнейшего повышения боевой готовности Вооруженных Сил, бдительно оберегая мирный труд советского народа и безопасность Родины, всех стран социалистического содружества.

На приеме выступили выпускники Военной академии имени М. В. Фрунзе Герой Советского Союза капитан Н. М. Акрамов, капитан Войска Польского выпускник Военно-политической академии имени В. И. Ленина Гжыб Ян, начальник кафедры Военной академии химической защиты имени Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко генерал-майор Л. Н. Ильин.

Прием прошел в обстановке теплоты и сердечности.

(ТАСС).

# Михаил Ефимович КРАСИЛЬНИКОВ



На 55-м году жизни после тяжелой и продолжительной болезни скончался депутат Верховного Совета Узбекской ССР, директор совхоза-техникума «Малик», член КПСС с 1961 года Михаил Ефимович Красильников.

М. Е. Красильников родился 15 декабря 1931 года в селе Колмык-Кочерган Александровского района Оренбургской области в семье крестьянина. Трудовую деятельность начал в 1957 году старшим агрономом совхоза-техникума «Малик», затем здесь же работал главным агрономом, а с 1966 года до последних дней жизни — директором этого совхоза. Он отдавал все свои силы, знания, опыт делу развития сельскохозяйственного производства.

М. Е. Красильников неоднократно избирался членом Сырдарьинского районного, областного комитетов партии, кандидатом в члены ЦК и членом ЦК Компартии Узбекистана, депутатом районного, областного Советов народных депутатов, депутатом Верховного Совета Узбекской ССР.

Трудовые заслуги М. Е. Красильникова высоко оценены партией и правительством. Он награжден орденом Ленина, Октябрьской Революции, двумя орденами Трудового Красного Знамени, медалями СССР. Ему было присвоено почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Узбекской ССР».

Светлая память о Михаиле Ефимовиче Красильникове навсегда сохранится в наших сердцах.

## ВКЛАД ВСЕГО ЗАВОДА

В фонд помощи Чернобылю передал свою премию за победу в городском соревновании рационализаторов конструкторов «Чирчиксельмаша» И. Ким. Близо к сердцу восприняли беду украинских братьев сотни рабочих пред-

приятия. Все они решили внести конкретный вклад в дело ликвидации последствий аварии на атомной электростанции.

Первым решил перечислить однодневный заработок на счет № 904 коллек-

тив слесарного участка ремонтно-механического цеха. Инициативу ремонтников поддержали во всех цехах и службах завода.

Всего труженики предприятия перечислили в фонд помощи Чернобылю около 8 тысяч рублей. (УзТАГ).

# СЖАТЬ ВРЕМЯ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

для меня очень важная и большая по значению поездка. Впечатлений набралось порядочно. Хочу вашу оценку положения дел услышать.

Один из хабаровчан: Я вырос в этом городе. Замечательный город. Хабаровск — это Отечество! Не поеду, и когда вся моя семья, мои Правдинцы, дети, внуки. Проблем у нас здесь тоже хватает. Их надо решать.

Голоса: Сейчас много делается хорошего. Очень много.

М. С. Горбачев: Я бы сказал так, согласитесь вы или нет. Вот сейчас, поскольку мое пребывание здесь приближается к концу, мне надо составить о Дальнем Востоке впечатление реальное. Хочу все проверить и сопоставить. Вижу — многое сделано. И первое слово — это слово признательности и благодарности тем, кто тут много попридуси. После Приморья, Комсомольска-на-Амуре, Находки, где я был, убедился: повсюду огромная работа, огромные изменения. Многие делаются.

Но, наверное, в этом крае, где мы хотим двигаться быстрее, который должен выносить большую выклад в экономику страны, проблем, особенно социальных, накопилось больше, чем в других местах.

Голоса: Правильно, верно! Согласны!

М. С. Горбачев: Надо чувствовать себя хозяевами. Обо всем говорить открыто, через газеты, прямо. На этой волне появляются и демагоги, хотя всех очернить. Это тоже надо видеть. Но то здоровое, что говорится правильно, честно, спокойно — это хорошо. Это надо приветствовать.

Голос: Это самое главное. М. С. Горбачев: Нужно человеческое, товарищеское отношение друг к другу. Уважительное. Это не значит, что мы будем любезничать или приятности один говорить. Нет. Надо, как в жизни. Обища человек — поправит. Реагирует — поддерживает. Если безобразничает — оставляет на месте. Если начинает становиться на путь преступлений — применять законы.

Хорошо зарабатывает человек — не надо осуждать товарища, если он зарабатывает у мартышки, если он хороший металлург, рыбак и так далее. Это трудовое. А тот, который, видишь, не работает, а вырут обрывает благами, вот кем заняться надо. И разобратся: а ну, покажи нам свои источники, откуда все берешь!

Управлять своим обществом должен сам народ. Через трудовые коллективы, через домовые комитеты, через Советы, через профсоюзы. Смело говорить об этом, смело ставить вопросы.

Голоса: Михаил Сергеевич, мы Вам верим! Партия, верим, ее курс!

М. С. Горбачев: А мы вам верим. Может быть, и повторюсь, но ради того, чтобы у нашего народа сказать доброе слово, можно сто, тысячу раз повториться — другого такого народа, преданного своей стране, выдержанного, сдержанного, не знаю.

Голоса: Михаил Сергеевич, такое предложение: на месте выбирать людей, выдвигать в руководство таких, чтобы у них были мудрые головы и добрые сердца. Чтобы добром к людям они прониклись. Вот тогда будет, мне кажется, все, как надо.

М. С. Горбачев: Я с вами согласен, особенно вот в каком плане. Когда выдвигают человека на руководящую должность, не грех, а должно стать правилом — прийти к людям, которые его хорошо знают, и сказать: вот мы хотим его выдвинуть на районную или городскую работу, руководящую. Как вы считаете, можно ему доверить? Надо больше советоваться с людьми.

Голоса: Правильно, верно!

М. С. Горбачев: Тогда будет меньше ошибок.

Днем М. С. Горбачев посетил совхоз «Красноярский», расположенный в пригородной зоне Хабаровска.

Опыт этого хозяйства еще раз показывает, что в каждой местности можно вести интенсивное производство. Важно найти лучшие формы организации и оплаты труда, четко выверять соответствующие данным условиям технологии. В совхозе и в этом году планируют надеть от каждой коровы 3,8 тысячи килограммов молока.

М. С. Горбачев подробно

интересовался трудом и бытом жителей села, состоянием экономики совхоза, интенсивной работе — тридцатой технологией выращивания овощей в условиях муссонного климата, механизацией кормоприготовления, тем, как реализуется готовая продукция.

Овощевод В. Покотыло, директор совхоза Л. Маврин, бригадир овощеводов Г. Мухина, председатель районного агронома Ю. Котельников рассказали о новых методах организации дела, что позволяет обеспечивать в трудных климатических условиях устойчивый рост сельскохозяйственной продукции.

Обращаясь к работникам совхоза, М. С. Горбачев интересовался, как реализуются на практике решения по агропромышленному комплексу. Теперь, сказал он, вам предоставлены широкие права. Больше прав не просите?

Голос: Нет, пока хватит. Надо научиться ими пользоваться.

М. С. Горбачев: Все оказалось не так просто. Вы просите права тяжело, а еще тяжелее пользоваться ими. В частности, вы пользуетесь правом продажи 30 процентов овощей на рынке. Главное теперь, чтобы ничего не пропало. Мне в Хабаровске задавали вопрос об улучшении снабжения овощами. Посмотрите, что вы еще можете сделать в решении этой проблемы. Почему бы в каждом совхозе не создать теплицы для выращивания овощей?

Голос: Учимся торговать, Михаил Сергеевич.

М. С. Горбачев: Когда я еще отвечал в ЦК КПСС за вопросы сельского хозяйства, побывал в одном из подмосковных хозяйств. Директор, как выяснилось, весьма оборотистый человек: заработал несколько миллионов рублей. Спрашиваю: сколько же у вас земли? Оказывается, у нас земли — только для теплиц по производству шампиньонов. Они-то и дали миллионы. Вот и вам надо и зимой торговать зелеными культурами. Или передавать в столовые, в овощные магазины.

Голос: Здесь мы поотстали. Но жизнь заставляет нас сейчас этим заниматься.

Особое внимание Генеральный секретарь ЦК КПСС обратил на то, как решаются социальные про-

блемы. Хорошие закупочные цены, сказал он, приводят к тому, чтобы вы скорее выходили из тяжелого финансового состояния. Раньше он пахнет, свет или обрабатывать, но так, что через три дня хоть еще раз обрабатывать. Ему надо накрутить гектары. А сегодня ему надо экономить. И получается — горючего меньше, техники израсходовано меньше, а механизировано меньше надо на то же поле. Я знаю примеры, когда на одну треть, в полтора, два раза сокращается потребление техники при выращивании свеклы на Северном Кавказе. Потому что работает звеньями. Человек способен много, товарищи, сделать. Сейчас создаются крупные хозяйства интенсивного типа. Вот на Алтае и в Казахстане: три человека обрабатывают две-три с половиной тысячи гектаров.

Голос: Работа на конечный результат дает плоды, до двух тысяч рублей за год получают. Работники овецводства, бывает, получают в конце года до двух тысяч рублей и больше. Потому что сезонный — раз, тринадцатая зарплата — два, за реализацию — три. И, кроме премиальных, за увеличение урожайности они получают 1.800—2.000. Поэтому выводит 300—400 рублей — зарабатывает при хорошем урожае. Если урожайность 200 центнеров с гектара, получают и 400—450 рублей. Это же жить можно и работать весело.

М. С. Горбачев: Что я хотел вам сказать, потом и на активе скажу: очень низкие урожаи у вас. 50 процентов молока завоите, товарищи, в Хабаровский край.

Голос: У нас в целом по совхозу надо 3.870.

М. С. Горбачев: Вам девать некуда. Вам надо выйти на 4.600.

Голос: Безусловно.

М. С. Горбачев: Имейте в виду: селекция — большое дело. Вот в наших прибалтийских хозяйствах, Эстония, к примеру, на четыре тысячи литров вышла Белорусия сейчас поставила задачу — на четыре выйти. Борьба с коровью с хорошими племенными качествами и рядом тоже неплохую, но обычную корову. Те же коровы. А разница — 800—1.000 килограммов молока. Вот почему нужны корма и племенные качества, селекция. Если селекция и плюс кор-

говова — это значит все победит на производстве. Когда-то это было трудно сделать. В Белгороде на совещании я впервые эту проблему выдвинул. Кто из вас тогда о подходе что-нибудь знал... Я говорил там о делах интенсификации.

С тех пор мы стадо коров уменьшили процента на три-четыре, а молока — на 8 миллионов стране прибавили. И масса прибавили.

Голос: Правильно. Мы сейчас идем по таному пути.

М. С. Горбачев: Каждая корова должна давать теленка. Каждого теленка надо сдавать в 400—450 килограммов весом, и от каждой коровы получить... Если мы по три тысячи получим на корову в стране, молоко некуда будет девать!

Ну что ж, я доволен разговором. Хозяйство, вижу, неплохое. Народ вы прямой. Кто — в сельском хозяйстве, тот давно привык говорить, как есть. Дипломаты из вас плохие. Тут не до дипломатии — жизнь всегда основательно поджидала.

М. С. Горбачев знакомится с членами бригады овощеводов.

М. С. Горбачев: Обычно вы в это время начинаете уборку овощей?

Г. Мухина, бригадир овощеводов: В прошлом году раньше. Нынешняя же весна была холодной, ватняной. Рассаду выращиваем в горшках, потому овощи такие ранние. Рассаду выращиваем в арочных теплицах. Старемся выкопать какое-то количество овощей на базу, чтобы сбить рыночную цену. На рынке помидоры, например, пять-шесть рублей, а мы продаем по 2 рубля.

М. С. Горбачев: Вам девать бы встретиться с вами, приехать в совхоз. Все время в ЦК до этого я, кроме политических вопросов, занимался вопросами аграрного сектора. Занимаясь, думаю, не зря. Майский Пленум провели, вопросы сельхоза решили. Технику сейчас развернули огромную. Сельхозмашиностроение в этой пятилетке выходит с системой машин на каждую технологию, на каждую культуру. Единственное, что будет, наверное, изостатком, — это зональный разрез техники. В каждой зоне она должна быть своя. В одной, например, сушь. Там не надо даже землю

поднимать, ее только надо перевернуть плоскорезом без переворота. У вас, например, надо воду отвести, гриду поднять. Сельское хозяйство — дело очень напряженное, нам сама погода. Хорошо, что вы все почувствовали: пошло строительство жилья, детских садов на селе. У вас, говорят, в районе по 25 квартир каждый совхоз получил, а валь... Голос: А мы 40 получили в прошлом году, спасибо большое. И в этом году — тоже 40.

М. С. Горбачев: Селу много отдал времени. Когда чувствуешь, что это начинает приносить результаты, — и открываешь вам говорю — это приятно. Трудовое это дело — сельское хозяйство, очень оно зависимо под откупным небом: там сжигает, тут вымокает, там подмораживает. Вроде все сделано — ждешь урожая, настроение хорошее и вдруг — раз, и ничего нет. Снег урал, утробил все.

Труд этот нелегкий. Поэтому государство пошло на то, чтобы заинтересовать и обустроить жизнь людей, которые отдают свои силы земле и сельскому хозяйству. Города растут, промышленность растет. Сельский сектор, вроде, по численности сокращается. А давать продукцию надо — давать больше. Поэтому техника нужна, ну, и удобрения, ну, и стимулы. Вы нацелились чувствовать себя хозяевами. Это очень хорошо. Так и надо. Получается, что и вы производите научились, торговать начали, обиваться на селе начали. Культурно жить. Это хорошо. Собственно, в этом смысле нашей политике. Она нейтральная, простая. Но не так просто и просто политику проводить. Желаю Вам всего доброго.

Во второй половине дня М. С. Горбачев побывал на выставке «Хабаровский край в двенадцатой пятилетке».

После посещения выставки М. С. Горбачев остановился в центре города возле соборных хабаровчан. Вновь завязался оживленный разговор. Обращаясь к горожанам, Михаил Сергеевич сказал:

Передаю вам и всем жителям края привет от Политбюро. Ваши добрые, идущие от всего сердца слова отнесу к Ленинскому Центральному Комитету. Расцениваю это как единую поддержку советским народом курса XXVII съезда КПСС.

А. БЕЛИКОВ, В. ГРИШЕНКО, Н. ЖЕЛЕЗНОВ, Специальные корреспонденты ТАСС.

# В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

На очередном заседании Президиума Верховного Совета Узбекской ССР рассмотрел состояние работы Советов народных депутатов Джизакской области по контролю за соблюдением законодательства о борьбе с наркоманией.

В принятом по данному вопросу постановлении отмечается, что Советы народных депутатов области, их исполкомы не проводят настоящей работы по предупреждению наркомании, недостаточно оказывают практическую помощь комиссиям по борьбе с пьянством, алкоголизмом и наркоманией. Слабо направляются деятельность правоохранительных органов на усиление борьбы с этим опасным социальным злом, не принимаются эффективные меры к устранению имеющихся серьезных недостатков. Подобные упущения, подчеркивается в

постановлении, имеют место и в деятельности Советов других областей и городов республик.

Президиум обязал Советы народных депутатов, соответствующие министерства и ведомства республики разработать и осуществлять конкретные целевые мероприятия по усилению борьбы с наркоманией, усилению борьбы с изготовлением, распространением и потреблением наркотических веществ.

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР обсудил отчет о работе Советов народных депутатов Среднеирчицкого района Ташкентской области по контролю за соблюдением демократических основ управления делами колхозов в свете требований XXVI съезда КПСС. Отмече-

но, что Среднеирчицкий районный и кишлачные Советы народных депутатов в пределах своих полномочий организуют и контролируют деятельность колхозов, периодически рассматривают вопросы углубления колхозной демократии, заботятся о повышении роли депутатов на производстве, направляют инициативу и творчество трудящихся на достижение устойчивого развития сельского хозяйства. Совершенствуется организация колхозного производства, все большее распространение получает интенсивная технология возделывания сельскохозяйственных культур. Расширяется самостоятельность хозяйства в решении социально-экономических вопросов.

Вместе с тем указано, что уровень работы Советов Среднеирчицкого района по расширению демократических ос-

нов управления делами колхозов еще не отвечает требованиям времени. Райисполком, исполкомы кишлачных Советов недостаточно вовлекают народные массы в управление общественным производством, слабо контролируют соблюдение устава колхоза, не принимают меры по расширению гласности, усилению контроля снизу. Дальнейшее развитие демократии не увязывается с усилением воздействия на преобразование негативных тенденций, повышением производительности труда, снижением себестоимости продукции, не всегда создаются условия для повседневного участия сельских тружеников в использовании имеющихся резервов повышения эффективности сельскохозяйственного производства, ускорения

социально-экономического развития.

Ряд существующих нормативных актов не способствует развитию самоуправления в колхозах и инициативы тружеников.

Президиум поручил Советам народных депутатов района перестроить работу по руководству агропромышленным комплексом в соответствии с требованиями XXVII съезда партии и июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению роли и усилению ответственности Советов народных депутатов за ускорение социально-экономического развития в свете решений XXVII съезда КПСС», полностью использовать свои полномочия в расширении и углублении внутриколхозной демократии, тесно увязывать инициативу и живое творчество масс с проведением

жизни современной аграрной политики партии.

На заседании Президиума заслушаны информации председателей исполкомов Навоийского областного и Аккурганского районного Советов народных депутатов — о ходе заготовки кормов, Ферганского областного и Китабского районного Советов народных депутатов — об организации закупки излишков молока у населения. Работа исполнительных комитетов местных Советов в этом направлении признана неудовлетворительной. Президиум Верховного Совета Узбекской ССР потребовал принятия неотложных действенных мер по усилению инициативы и ответственности исполкомов местных Советов, хозяйственных и заготовительных органов.

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР рассмотрел также другие вопросы государственной жизни республики, по которым принял соответствующие решения.

# В Госкомцен СССР

В целях дальнейшего осуществления выработанных мер по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом в соответствии с указанием Совета Министров СССР от 1 августа 1986 г. повышаются на 20—25 процентов государственные розничные цены на алкогольные напитки, в том числе: водку, ликеро-водочные изделия и коньяки — на 2,3 рубля за 0,5 литра; крепленые виноградные вина — на 50 коп. за 0,7 литра.

Одновременно снижаются в среднем на 15—20 процентов розничные цены на отдельные виды товаров народного потребления: одежда, обувь и трикотаж для детей и подростков, изделия из искусственного меха, ковры и ковровые изделия, обувь мужскую и женскую, мотоциклы, хрусталь, некоторые товары культурно-бытового и хозяйственного назначения.

Дополнительная выручка от повышения цен на алкогольные напитки примерно равна затратам, направляемым на снижение цен на указанные товары.

## НАГРАДЫ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРЯМ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 июля 1986 года 343 многодетным матерям, проживающим в Узбекской ССР, ро-

дившим и воспитавшим десяти и более детей, присвоено звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня». (УзТАГ).



# НЕ СТАНКОМ ЕДИНЫМ

## СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА: ПРОБЛЕМЫ ЖДУТ РЕШЕНИЯ

Было у меня знакомый инженер. Работал на аккумуляторном заводе, имел приличную зарплату, престижную должность. Ждал квартиру. Наконец, получил. А вскоре собрался уезжать. Почему? Какая «гирька» петлянула все прочее? Инженер был подкован и ответил в духе времени: человеческий фактор. С тем и отбыл. А проблемы остались.

С каждым годом Динзак все громче заявляет о себе как промышленный центр. За последние годы первую продукцию выдала хлопкопрядильная фабрика, домостроительный комбинат, аккумуляторный, молочный, хлебный заводы, несколько предприятий стройиндустрии. Относятся они к разным ведомствам и министерствам. А беда одна — никак не освоит проектные мощности. Почему? Ведь был какой-то расчет, когда здесь строили заводы и фабрики?

В первую очередь Динзак привлекал излишками рабочих рук в густонаселенных кишлаках. Но эта надежда от столкновения с реальностью разлетелась по-

сти вдребезги.

Суть в том, что город не был готов к приему большой индустрии. В недавнем прошлом райцентр, он сам должен был еще дорасти до промышленного центра. Нужно было время. А новые предприятия уже спускались планы, логично требовались по всем швам.

Возьмем тот же аккумуляторный. Добрую пятимиллионную бегает с ним город. Сдвигаются до сих пор. И вылез завод тинет показателя отрасли назад. Современному заводу нужны и современные кадры. А где их взять? Родственников предприятий в Динзаке не было. Сельский житель без соответствующей подготовки с трудом вписывается в заводской распорядок, а предприятие не устраивало его низкая квалификация. К тому же в отделе кадров больше шли девушки, которым зачастую все равно где работать до свадьбы. Парни сюда не спешили. И зарплата повыше, и квартиру они могли найти в другом месте.

Аккумуляторный, а вслед за ним домостроительный

комбинат, хлопкопрядильная фабрика, другие предприятия взяли курс на приезжих. Брали на работу первых встречных. Соглашались на «летуносы», рвачей, не отказывались и от тех, кому закон предписывал строить народное хозяйство. Текущая кадры была все рекордные нормы.

Надежный работник пошел, когда начали строить жилье. Возможность получить квартиру за год-два привлекла квалифицированных кадры из Курска, с Алтая, Волги, других развитых промышленных регионов страны. Только аккумуляторный завод вручил своим рабочим и инженерам полторы тысячи ключей от новых квартир. Стала новоселами сотни семей с домостроительного комбината, хлопкопрядильной фабрики, фабрики верхнего трикотажа. Прежняя кадровая острота уже нет. По крайней мере, первого попавшегося нынче не возьмут даже на завод ЖБИ РПО «Узстройиндустрия», который возвели без единого квадратного метра жилья и который

за пять лет не освоил полную мощность. Снизилась текучесть. Но на смену одним проблемам пришли другие. Более глубинные и сложные, нередко совершенно новые. Это — проблемы социальные.

Нередко приезжего рабочего можно застать в обменном бюро. Получив квартиру, люди хотят уехать. Другое увольняются, устраиваются куда-то. Мотивы? Самые разные. У инородных рабочих и инженеров высокий уровень притязаний. Им много, с чем они сталкиваются в Динзаке, непривычно.

Возьмем то же жилье. Да человек сравнительно быстро получил квартиру. Но дальше — цель разочарования. Качество квартиры не выдерживает никакой критики. Нужно браться за ремонт, а он дорог. Нередко надо воду на четвертый этаж носить ведрами, записывать свечками, приобретать радиоприемник, который «накручивает» элетротокерный.

В ожидании квартиры в приезжий не замечает спекулятивных цен на базаре, плохую работу торговли, об-

щественного транспорта. Теперь самые «жаркие» дни открытого письма бьются как раз на заводах и фабриках, где большинство — люди со стороны. И это лишний раз говорит о неполадках в системе «город — предприятие».

Ряд крупных производств оказался от услуг общественного транспорта. Людям на работу возят своими автобусами. Повнято, не от хорошей жизни. Недавно, к примеру, вышел из строя один из «Икарусов» аккумуляторного завода. Сразу «пробка». Невелик Динзак, но то, что живет в старом городе, навряд ли рискнет устроиться на какое-либо предприятие, расположенное в промзоне. Из-за транспорта.

А что ждет человека за городом? Центр частенько пустует. Засидели артисты Динзака не балуют. Нет платного бассейна. Уже сколько лет не могут открыть летний кинотеатр на два крупных микрорайона, что расположены вблизи промышленной зоны.

А жилищная застройка? Велась она тут в описке, без всякого плана, отчего оступили пострадала сторона эстетическая. Взялись возводить торговый центр, бросили — вышпанный. В детсад — очередь, в школах духмянка.

Львиная доля социальных

проблем порождена неразвитой инфраструктурой города. И потому проблемы ждут своего решения.

Многое уже делается. Например, образцовыми стали рабочие столовые на аккумуляторном заводе и заводе пластмасс, вызывавшие прежде массу нареканий. На всех крупных предприятиях открыты продовольственные и промтоварные магазины, налаживается государственная торговля овощами, картофелем, мясом. Заметно упали в цене базарные фрукты, овощи. Город идет навстречу тем предприятиям, которые не имеют своих детских садов, пионерских лагерей, куда целенаправленно работают с молодежью в плане профессиональной ориентации. Принята широкая программа перестройки профессионального образования. Очевидных успехов добились хлопкопрядильная фабрика, фабрика верхнего трикотажа, ремонтно-механический завод. Крепнет союз предприятий со школами, профессионально-техническими училищами, другими учебными заведениями. Так, все студенты-вечерники местного филиала Ташкентского политехнического института в обязательном порядке работают на предприятиях стройиндустрии по профилю своей будущей профессии.

Все это вместе взятое существенно снижает остроту социальных проблем, позволяет

стабилизировать коллективы, сблизить коллективы, сблизить коллективы. Но это сегодня. А завтра? Завтра нужно наращивать мощности предприятий. На подходе мебельная фабрика, мясокюбинат, чулочная фабрика, электротехнический завод, реконструкция КСМ-1, других ветеранов динзакской индустрии. А значит, социальные проблемы по-прежнему требуют постоянного и пристального внимания, тщательного анализа, поиска путей и оптимальных решений.

Так по-прежнему камнем преткновения остается вопрос о жилье. Интересы города и отдельных предприятий не совпадают. Чуть ли не половина квартир аккумуляторного завода ушла на сторону. И все потому, что у них нет статуса ведомственных. Только недавно гориспкомком и завод договорились без взаимного согласия не разрешать обмен этих квартир в другие города. Но это, конечно, полумера. Люди все равно увольняются, уходят на другие предприятия, а завод несет прямые потери. Это же относится и к ряду других предприятий.

Кроме квартиры, другим стабилизирующим фактором социологи считают, например, дачу. Многие не прочь иметь свой участок, но пока гориспкомком здесь безынициативен, хотя решение в свое время было принято.

Вокруг города колхозом расположились колхозы и

совхозы. Так или иначе предприятие вступает с ними в контакт. Все чаще раздаются голоса, чтобы они были более прочными, постоянными. На сбор хлопка завод, к примеру, лучше отрядит несколько механизаторов, отремонтирует комбайны, чем посылать на поле сотни людей, срывая их с рабочих мест. Или другое. В хозяйствах тут идет уборка томатов, огурцов, винограда. А почему не привлечь сюда в выходные дни городских рабочих, их семьи и оплатить им теми же овощами, картофелем, яблоками?

Все еще остается проблемой воскресный отдых. И это тем более странно, что Динзак никак не может поладиться на скудость природы. В окрестностях отличная рыбалка, охота, масса возможностей для горно-туризма, спорта. О чем говорить, если даже знаменитый автозавод в Брежнев просит отвести участок в Бахмале! А местные заводы и фабрики вкупе с гориспкомком терпят утраки.

...Человек у станка. С каким настроением он пришел на завод? Что тревожит его? О чем мечтает? Ответить на эти вопросы — значит получить надежного, добросовестного работника, с которым можно идти на большие дела.

**В. БЕРЕЗОВИКИН.**  
Соб. корр. «Правды Востока».



# МИЛИЦЕЙСКИЙ ХАРАКТЕР

Стих звонок. Сейчас дверь откроется. Вполне возможно, откроет он сам. Убийца...

В работе капитана милиции Сабирбая Сапаева такое бывает не каждый день. Но может быть в любой день, в любой час — с тех пор, как он одел форму.

Служба в милиции участь, как в любом другом делу: получают оценки на экзаменах и дипломы о высшем образовании, накапливают опыт. Но сейчас открылась дверь, и начнется испытание, какого ни в одной иной профессии быть не может. Подлинная цена знаниям, опыту, профессиональному характеру определяется в такой миг.

Тринадцатый сутон сотрудник прокуратуры и милиции разбирался того, о ком накануне знали очень немного. Небольшая подшопа бубуи — следы в доме Рузмата-бувы. Следы — Рузमत-бува жил один. И вот соседи заподозрили неладное. Начала во дворе голодная нора. Сам он не вышел, вечером, как обычно, поговорить с людьми.

Мысли его всегда текли по привычному руслу, хорошо известному всем в небольшом поселке: четырнадцатой бригады колхоза «Моксия» Шаватского района.

Много ли одинокому старому надо? — Сидит у телевизора. — Сидит у телевизора, пассивно получаю. Я ведь и в молодости попусту денег не трачу. Знаете, сколько у меня! Восемь тысяч — вот сколько накопили. Пона берегу, а умру — ни оставлю.

«Или» — это тем, кого он все же считал родными. Но кипела в душе бессильная стариковская обида: не нужен стал — забрили, оставили доживать век в одиночестве... Обеспокоенный сосед открыл калитку, подергал дверь дома, заперту изнутри, заглянул в окно. Передавая друг другу телефонные трубки, торопливо, бесшумно рассказывали они о том, что видели.

Сабирбай Сапаев, лишь немногим больше двух месяцев назад назначенный исполняющим обязанности начальника Шаватского райотдела внутренних дел, с оперативной группой выехал на место преступления.

Разгром в доме был ужасающим: валялись даже пол, расковыряли стены. На такое понадобился не один час. Старика связали, забили рот тряпками, обмотали голову и, бросив на кровати, закидали сверху матрасами. Он бился, задыхался, пока обшивали его жилье. Он мог быть еще жив, когда этот, с необычайной подолой, запер изнутри дверь дома, чтобы не скоро хватились, выпрыгнул в окно и ушел.

Не оставляет, не притуп-

чательно решившись, заспешила к котлу. А Сапаев шагнул в прихожую.

Увидел мужские туфли. Нагнулся, перевернул вверх подошвой. Соменный не остался — в этих туфлях ходил убийца по дому Рузмата-бувы.

Парень стоял, подобранный. Прислушивался к шорохам в прихожей, пытаясь понять, что происходит. Фотография Рената Юсупова Сапаев разглядывал десятки раз. В комнате был не Юсупов. И снова Сапаев опередил на долю секунды: «Туфли-то этого!» Парень дернулся и стих — сопротивляться было уже бессмысленно.

На допросах проинформировали преступление. Матуеров Азат, тоже не раз судимый, соблазнился предложением приятеля. Они решили разделиться и празднику — по четыре тысячи на каждого. Убили старика. Организатора преступления, Юсупова, задержали в начале мая.

На счету у Шаватского райотдела и другие раскрытые преступления: опасное задержание, в том числе с личным участием Сапаева.

По просьбе фотографа Сабирбая Хаитбаевич снял с вешалки парадный китель, проколол дырочку и впервые надел только что врученный ему орден Красной Звезды. Награду, которой удостоиваются отличившиеся в бою, капитан милиции получил в мирное время. Его бы продолжался. И не только в свихатках с преступниками испытывается его мужество.

Тогда же, в восемнадцать третьем, утвердили Сапаева начальником райотдела. Несколько месяцев его работы расцелились все сомнения.

С чем мне особенно трудно бороться в районе? — Сапаев провел широкую ладонью по лицу, вздрогнул жесткие волосы. — С самим собой мне трудно! Я ведь тоже отсюда родом, всеми корнями здесь. С детства впитался и хорошее, и плохое. К примеру, родно надо уважать, друзьям помогать — правильно это? Разве может жить человек без родных, без друзей? Кто такой человеку руку подает, кто о здоровье его детей спросит? Но в сельском районе, сами знаете, — пальцем ткни, попадешь в чуждо-нибудь родственника. Задержат утром спекулянта с подморниками, к обеду звонок «Сабирбай!» Хотелось вспилить, бросить трубку — нельзя. Тот на другом конце провода не поймет. А надо, чтобы понял. Чтобы вон делал люди в районе нас понимали. И были с нами, против разного жулья.

Не только за личные заслуги награжден Сапаев. За активность добровольцев народных дружин и общественных пунктов охраны порядка. За широкую борьбу с «вещунами» и сокращение потребления спиртного. За то, что остался в прошлом райотдел ныне в числе передовых, а «запущенный» прежде район таковым уже не считается.

Сложна, многопланова работа райотдела внутренних дел. Сочетание многих необходимых качеств отличает сапаевский, подлинно милицкий характер.

**Г. ФИГЛИН.**  
Корр. «Правды Востока».

чальства, нетерпеливо осаждали дверь.

И ко всему этому — убийство.

Соседи рассказали о «сендере» Рузмата-бувы. Дядя сидел на «старые деньги». Не было у него восьми тысяч — восемьсот рублей все достояние! И об этом знал каждый житель поселка. Зацепил очень важную. Проверить, не появлялся ли за последние дни, — в последнюю минуту, такой, что услышал добродушное прозвище «Рузमत-бува» — восемь тысяч, уж не вникал в подробности. Такой, что равнодушно, как вещь, отбрасывает в сторону связанного старика, со знанием дела вскрывает пол и протрунывает стены.

На лютые сутки эта версия стала одной из основных. Такой признаний повалился. В соседнем поселке совхоза «Моксия» обнаружили женщину, в которой незадолго до убийства признался сын из Ташауза. Ренат Юсупов, прежде неоднократно судим. После убийства был опять. Мать обрадовалась — сын зачастил. Усидела, стала кормить, рассказывать новости. Между прочим, упомянула, что милиция ищет убийцу Рузмата-бувы и в их поселке ходит по домам, расспрашивает. Знаю, до того собравшийся заново, вдруг затаропился. Вспомнил о наихудших неотложных делах, подхватил немолча, мать затаропилась, поделлась своим беспокойством с соседями.

В Ташаузе Рената Юсупова издали, но он не заглядывал домой. Зато через несколько дней сотрудник милиции из Ташауза в другом конце города заметил в пыли след — тот, характерный. А в доме рядом жила женщина, к которой сотрудник милиции давно присматривался. Каждый вечер у хозяйки — гости, и все люди, милиция хорошо известна.

Сабирбай Сапаев нажал на кнопку звонка. Даже в кратком переизае последующие мгновения растянулись. Попытайтесь представить себя в эти мгновения. Вообразите, что вы стоите перед дверью, за которой убийца. Потом вам помогут, но в первый миг — один на один. Узкое пространство лестничной клетки скрывает действия группы. Какую же чудовищно трудную внутреннюю работу должен был выполнить некогда медлительный, терпящийся в спорах и полагавший лишь на устные кулаки сельский парнишка, чтобы стать таким сотрудником милиции? Действуй так, как он делал!

Дверь открыла хозяйка, приземистая толстуха. В руках большой поднос. На нем блюдо с нарезанным мясом. Уперлась подносом в живот Сапаева, глаза выпучились, рот округлился. Сейчас завопит, заголосит — предупредит того, в комнате. А он, наверняка, вооружен. И, не раз судимый, ни на что уже не надеется.

Сапаев опередил на долю секунды. Повел носом, сказал озабоченно: «Масло горит. Заборос мясо, мы подождем. Разговор есть».

Толстуха растерялась, направила было к кухне, но на полпути замомлевала, вернулась. Люди в коридоре спокойно ждали. Улыбались, наблюдали, как она мечется. Похоже, по пустячному делу зашла. И хозяйка, окон-

чественного транспорта. Теперь самые «жаркие» дни открытого письма бьются как раз на заводах и фабриках, где большинство — люди со стороны. И это лишний раз говорит о неполадках в системе «город — предприятие».

Ряд крупных производств оказался от услуг общественного транспорта. Людям на работу возят своими автобусами. Повнято, не от хорошей жизни. Недавно, к примеру, вышел из строя один из «Икарусов» аккумуляторного завода. Сразу «пробка». Невелик Динзак, но то, что живет в старом городе, навряд ли рискнет устроиться на какое-либо предприятие, расположенное в промзоне. Из-за транспорта.

А что ждет человека за городом? Центр частенько пустует. Засидели артисты Динзака не балуют. Нет платного бассейна. Уже сколько лет не могут открыть летний кинотеатр на два крупных микрорайона, что расположены вблизи промышленной зоны.

А жилищная застройка? Велась она тут в описке, без всякого плана, отчего оступили пострадала сторона эстетическая. Взялись возводить торговый центр, бросили — вышпанный. В детсад — очередь, в школах духмянка.

Львиная доля социальных

# ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ

Слово о юбиляре

Когда слышишь слова «академик», «членкор», в воображении возникает образ почтенного человека с неторопливыми манерами, размеренной походкой и величавой речью. Этого не скажешь об Анне Ивановне Глушковой — директоре Института химии растительных веществ (ИХРВ) Академии наук республики, членкорреспондент АН Узбекской ССР. Энергичная, деятельная, в то же время доблестная и обязательная, она сразу располагает к себе людей.

Однако большое уважение коллектива она снискала не только добросердечием, а повышенной требовательностью прежде всего к себе, высоким деловыми качествами.

А. И. Глушкова — видный ученый в области химии природных соединений, один из ведущих специали-

стов в области химии липидов. Под ее руководством решаются актуальные вопросы комплексного химического изучения семян хлопчатника с целью создания технологий безотходной их переработки, структуры и функции растительных липидов (в частности, хлопкового) и облепихового масел, пути их практического использования в народном хозяйстве. При личном участии Анны Ивановны в республике рождается научное направление химии липидов, она является руководителем организованного в 1985 году научно-производственного центра «Дефолиант». Глушкова — автор 170 научных работ, ряда изобретений, монографий, брошюр, член нескольких специализированных советов, редколлегий научных журналов.

Научная деятельность Анны Ивановны связана с

лабораторией химии липидов ИХРВ, где она начала работать старшим научным сотрудником в 1982 году, возглавляла лабораторию, а с 1984 года — директор. В 1972 году ей присвоено звание доктора наук.

А. И. Глушкова плодотворно сочетает научную деятельность с партийной и общественной работой. Была депутатом XXI съезда Компартии Узбекистана, кандидат в члены ЦК Компартии республики, член бюро Куйбышевского райкома партии.

Однажды члены редколлегии институтской стенгазеты попытались описать один рабочий день ученого А. И. Глушковой. Здесь часы и минуты были спрессованы очень плотно. За короткий срок ей надо было решить 20 различных крупных и мелких вопросов — она занималась обеспечением ботанических экспедиций, согла-

сованием тем совместных работ с рядом НИИ Москвы и Ленинграда, приняла группу ученых из Новосибирска, провела планерку по обсуждению проекта строительства опытных установок института, съездила в гориспкомком по поводу строительства двух жилых домов для сотрудников, то есть выступала в роли хозяйки, организатора научной работы.

Когда же Анна Ивановна успевает заниматься научной деятельностью?

— День за днем не приходится, — сказала она в ответ, — но чтобы много успеть, надо много делать.

Что ж, ускорение диктует свои темпы и свои повышенные требования.

Бесконечна дорога науки. Чтобы не отставать, надо все время двигаться вперед. Потому что дорогу осилит идущий.

**М. КУЧЕНКОВА.**  
Ученый секретарь Института химии растительных веществ АН Узбекской ССР.

# Войдите в каждый дом

Началась подписка на газеты и журналы

Именно так хочется обратиться к нашим повседневным спутникам — газетам и журналам, хотя они суть предметы неуловимые. Но обращение это правомерно по той простой причине, что периодические издания для нас — друзья и советчики, собеседники и носители высокой духовности.

Чтобы быстро и качественно привести нынешнюю подписку на газеты и журналы, мы следуют для проанализировать ход нынешней, учесть ее успехи и недоработки?

Думаю, это будет полезно. В республике намечается четкая тенденция к росту числа подписчиков. В нынешнем году по подписке распространяется пятнадцать миллионов газет и журналов. Число подписчиков на центральные и республиканские газеты и журналы против прошлого года увеличилось на 5—8 процентов. С учетом распространения печати в россии на тысячу жителей сейчас в республике приходится 997 экземпляров газет и журналов. Но показатель этот ниже среднего по стране, и еще надо много поработать 45 тысячам общественных распространителей печати, из которых более половины трудятся в сельской местности. Хорошо они поработали вместе с сотрудниками «Союзпечати» и почты в прошлом году? Каковы перспективы в Ферганской, Ташкентской, Сурхандарьинской областях? Здесь подписка проходила в строгом соответствии с установками Министерства связи СССР. Были подобраны и проинструктированы люди, занятые подпиской, установлены удобный режим работы, освоение тиражей постоянно контролировалось. По итогам работы лучше люди были поощрены. Этот опыт мы распространяем, он будет широко использоваться в нынешнюю подписную кампанию. Но и недоработок немало. В Каракалпакии, в Андиянском и Бухарском районах, например, за 5—10 процентов при подписке недоосвоены тиражи республиканских партийных журналов. Примем все меры, чтобы этого не повторилось.

# Войдите в каждый дом

Чтобы газеты и журналы действительно вошли в каждый дом, в канун начинающейся сегодня подписки на них корреспондент «Правды Востока» попросил заместителя министра связи республики Ларису Алексеевну АБАЕВУ ответить на ряд вопросов, связанных с проведением этой важной политической кампании.

основных передач телевизионных и радиопрограмм.

— Есть ли какие-то привилегии в подписке для различных категорий населения?

— Подписка на советские газеты и журналы, как и в прошлом году, без ограничений проводится в сельской местности, а также для преподавателей школ, ПТУ, техникумов, мастеров производственного обучения, среди работников колхозов и совхозов, проживающих в городской местности. Особое внимание будет уделено улучшению обслуживания Героев Советского Союза и Отличников Труда, полных кавалеров ордена Славы, Трудовой Славы. «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР», участников Великой Отечественной войны, военнослужащих, выполняющих интернациональный долг в составе ограниченного контингента Советских войск в Афганистане, персональных пенсионеров союзного и республиканского значения, ветеранов партии, награжденных знаком пятидесятилетнего пребывания в рядах КПСС. Для таких подписчиков выделено не менее десяти процентов лимитированных изданий.

— В последнее время практиковалась подписка на неполный год, с перерывом доставки печати на время отпусков, каникул, длительных командировок подписчика. Остается ли такая практика?

— Безусловно, раз она удобна людям. Но этим пользуются немногие, нет необходимости подробно останавливаться сейчас на косяках, выделенных предприятиям для ведомственной подписки.

— Кампания сегодня началась важная, ответственная. Но доставка изданий после завершения подписки — это не кампания...

— Нам предстоит надолго за доставкой периодической печати подписчикам. Заранее о подписчике и читателе — первейшая задача работников «Союзпечати» и почты. Будем к этому привлекать все меры. И особое значение подписчиков о несвоевременной доставке газет и журналов будем рассматривать самым тщательным образом. Порядок, за который борются сегодня партия, весь народ, наведение которого стало важнейшей заботой и нашей печатью, должен быть и образцовым и в работе распространителей газет и журналов.

# В ОРКЕСТРЕ — ТОЛЬКО ДЕТИ

Одинадцатая соната Моцарта прозвучала в исполнении музыкантов, которые еще ходят в... детский сад. «Гуна» — так называется оркестр зарфаганского детского комбината № 9. Его музыкальным руководителем Александра Ивановича Беседина — человек, горячо любящий детей. По его мнению, музыка — одно из самых сильных средств воспитания. Педагогу удалось пробудить интерес к музыке у всех

своих подопечных — через уроки пения, прослушивание мелодий, игру на музыкальных инструментах.

К обучению привлекают детей малыши с трехлетнего возраста. С теми, кто проявляет особые способности, занятия ведутся по специальной программе. Именно эти ребята, а их около тридцати, и составляют костяк оркестра. Они умеют играть на трех-четырех музыкальных инструментах. (УзТАГ).

# ИЗДАЕТСЯ В МОСКВЕ

ДЕНЬ ВЧЕРАШНИЙ, ДЕНЬ НЫНЕШНИЙ

Так называется вступительная статья к книге Адылы Якубова «Сокровища Удгубека», выходящая в издательстве «Художественная литература». Ее автор Л. Тераклян подчеркивает в ней широту творческого диапазона узбекского писателя. В книгу, кроме исторического романа о жизни великого ученого XV века, вошли повести на современную тему — «Крылья птицы» и «Дав-

**СПОРТИВНЫЙ МЕРИДИАН**

В ГОСТЯХ — ХОККЕЙСТКИ ИНДИИ

И во втором товарищеском матче по хоккею на траве между женскими сборными СССР и Индии успех был на стороне хозяек поля. На Малой спортивной арене московского стадиона «Динамо» они выиграли со счетом 4:0.

Голы у победительниц забил: С. Иванова (2), Н. Красникова, О. Канопорене.

**НА ЧЕМПИОНАТЕ ФЕХТОВАЛЬЩИКОВ**

Реперистки сборной СССР, победив команды Канады, США и Австралии в отборочной группе чемпионов мира по фехтованию в Болгарии, вышли в четвертьфинал, где

встретятся со спортсменками Румынии.

Наша мужская сборная проиграла матч за пятое место команде Франции и заняла лишь шестое место в итоговой таблице. А звание чемпионов сохранили реперисты Италии, в финале победившие фехтовальщицы ФРГ.

**НА МАТЧЕ-РЕВАНШЕ**

И во второй партии шахматного матча-реванша чемпи-

он мира Гарри Каспаров, играющий белыми фигурами, и Анатолий Карпов (черные) разгромили защиту Нимцовича. На первые ходы соперники затрелили счетные секунды.

Этот дебат встречался в поединках Каспарова с Карповым шесть раз, когда белыми фигурами распоряжался нынешний чемпион и удачно — три победы и столько же ничьих.

В предисловии отмечается стремление писателя в рамках исторического жанра осмыслить вклад своего народа в сокровищницу мировой культуры.

**А. РОМАНОВ.**  
Старший редактор отдела рекламы издательства «Художественная литература».



СЛУШКА ВЫХОДНОГО ДНЯ НАШЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Знаменит кишлак Каерма, что в Голодной степи, трудовыми достижениями сельчан, высокими урожаями фруктов и винограда. Известен кишлак, как шутят жители Каермы, и «по самому большому количеству богатств на душу населения».



ПАЛВАН ИЗ КИШЛАКА КАЕРМА О СПОРТСМЕНЕ, ДЛЯ КОТОРОГО ВАЖНЫ НЕ ТОЛЬКО СПОРТИВНЫЕ РЕКОРДЫ

Кураш — по ферганским правилам — самый популярный у сельчан вид спорта. Каждый праздник в Каерме сопровождается поединками курашистов.

школьного спорта, порой не хватает самого необходимого. Принималось когда-то решение о строительстве специализированного манежа, но оно осталось на бумаге...

Нынешний сезон Абдукарим-палван начал с двойного успеха на спартакиаде спортобщества «Пахтакор». Во-первых, недавно А. Бурханов в третий раз поднялся на высшую ступень пьедестала почета спартакиады Узбекистана, стал чемпионом в абсолютной весовой категории, во-вторых, и его воспитанник Худайберды Эгамов тоже был первым.

Многие удивляются его спортивному долголетию — сейчас 37-летний атлет находится в расцвете своего дарования. А самого Абдукарима-палвана волнует другая проблема: кому передать эстафету? Беспокоит его этот вопрос не только как известного спортсмена, но и больше как спортивного руководителя — вот уже много лет Бурханов работает председателем Хавастского райсовета «Пахтакор», ведет тренерскую работу. Среди его учеников — пять мастеров спорта. Ходит на тренировки старший сын Олимидан, а младший — крепкий Бахрамдан нередко сопровождают старшего брата в спортзал.

Гастроли музыкальных коллективов Узгосфилармоник. С 15 июля перед тружениками Ферганской долины выступают с концертами национальный ансамбль песни и танца «Шодлик».

Другой коллектив Узгосфилармоник — вокально-хореографический ансамбль «Ляги» выезжает на гастроли в Самаркандскую и Кашкардинскую области. 35 концертов даст ансамбль для тружеников этих областей.

Гастроли музыкальных коллективов

В репертуаре коллектива — хорезмские песни и танцы, музыка и хореография советского и зарубежного Востока, песни и танцы современных композиторов Узбекистана. Гастроли продлятся более месяца.

ПЕРЕСТРАХОВЩИК

Юмореска

Директор проснулся в холодном поту. Ему в который уж раз приснилась очереда комиссия и тот лысый, который, пристально глядя в глаза, постоянно спрашивал: а может быть, это все-таки правда?

СЛЕТ ЮНЫХ ТУРИСТОВ

Каждому мальчишке и девчонке хотелось бы провести жаркое лето в горах или просто выехать из города на природу: подышать ароматом цветов, трав, послушать щебетание птиц.

Недавно сотни ребят из городов Ташкентской области собрались на слет юных туристов возле речки Бальдерсай. Звонким эхом откликнулись горы на веселый детский праздник.



Занятия спортом, увлекательные походы, интересная организация досуга помогают ребятам отдыхать в пионерском лагере «Горный».

Задорно и весело проходили соревнования, никто не хотел уступить первенства в состязании. Победили юные туристы Чирчина, но награды достались всем — заряд бодрости. Ребята научились еще глубже ценить и любить природу, ее богатства.

НЕДЕЛЯ ПЛОВЦА

Старательно готовились к водноспортивному празднику жители Бухары. В бассейнах, зонах отдыха с успехом прошли массовые спортивные состязания, праздник «Нептун».

П. КАПЛИЧ

Большое внимание физическому воспитанию малышей придается в ташкентском детском саду № 208. Его воспитанники растут веселыми и жизнерадостными крепкими. В «веселых стартах» детских соревнований участвуют все воспитанники сада.

ГРОЗНАЯ БЕЗДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Все началось обычно и просто. Как-то приходит домой пенсионер А. Рябов и в почтовом ящике находит грозную бумагу. В ней «Ташкультторг» строго напоминает Михееву Людмиле Григорьевне, что она в трехдневный срок обязана погасить задолженность за ней задолженность в сумме 263 рубля 00 копеек и к тому же уплатить пени за тридцать семь месяцев за приобретенный ею в кредит цветной телевизор.

НЕОПОЗНАННЫЙ АБОНЕМЕНТ

Хамство многоликое. И когда его носители наделены хоть мало-мальскими полномочиями, то тут держись! В этом на личном опыте убедился И. Бодня, проехав в ташкентском троллейбусе четвертого маршрута.

ОСТРОЕ СЛОВО НАСРЕДИНА

Тем временем контора «Ташкультторга» пишет. Бухгалтер, как водится, подсчитывает, кассир деньги выдает, авансы отпускаются. Вот только премий нет. Жалко? Слово не то.

Меры приняты «Чайная» фантазия

Так называлась заметка, опубликованная 28 июня. В ней шла речь о том, что в Самаркандской области восточной фабрики зачастую низкого качества, не соответствует ГОСТу. В этой заметке находилось инородное предложение.

2 АВГУСТА 9.00 «Время» 9.45 «Взгляд» 10.15 «Школьная реформа» 10.45 «Дороги к прекрасному» 11.30 «Дороги к прекрасному» 12.05 «Путь к народному артисту СССР Т. Миланшвили» 12.55 Премьера научно-популярного фильма «Талантливые дети» 13.20 «Для всех и для каждого» 13.50 Художественные фильмы на

«Дачные истории» (ГТР) 5-я и 8-я серии, 17.40 «Вечерние деньги» 18.05 Телевизор Ленинград 19.05 «Новости» 20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 20.45 Концерт «Время» 22.00 «Чемпионат СССР по футболу «Динамо» (Киев) — «Кайрат» УТВ 7.30 Ритмическая гимнастика 7.50 «С добрым утром, малыши!» 8.00 Для школьников. «Рассказы о Ленине» 8.20 «Утренняя мелодия» 8.30 «Ахборот» 8.50 «Марш-бросок» Документальный фильм. 9.00

ПРОГРЕСС НАИЗНАНКУ

Наша заготконтора Узбекистана района в прошлой пятилетке отгрузила в промышленные центры, районы Крайнего Севера и Дальнего Востока 34,530 тонн плодовоовощной продукции.

«Условный рефлекс»

17 апреля под таким заголовком помещена заметка, в которой рассказывалось о выпуске нестандартной продукции Каганской автотранспортной фабрики.

ЗАМ. РЕДАКТОРА В. В. ШАПОВАЛОВА

1986 года. У. Мусаев. Валет «Томирис» 17.40 «Эта хизмат — олий хизмат» 18.15 «В стране социализма» 18.30 «Птицы неба» 19.25 Радиостанция «Эшлин». Программа «Комсомольское ускорение» 20.15 Чемпионат СССР по футболу. «Пахтакор» — СКА (Ростов-на-Дону) 20.50 Международный день кино 21.00 «В суботний вечер» Музыкальная программа. 22.30 Концерт по программе, составленной радиослушателями. 23.30 «В час досуга»

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Заместители редактора — 33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь — 33-24-88; секретариат — 33-34-75; ОТДЕЛЫ: писем трудящихся и массовой работы — 33-15-20; пропаганда марксистско-ленинской теории и коммунистического воспитания — 33-43-64; партийной жизни и местной печати — 33-41-47; советского строительства и быта — 33-14-75; промышленности, капитального строительства, транспорта, связи и торговли — 33-16-38; сельского хозяйства — 33-44-32; науки, школ и вузов — 32-57-13; внутренней информации, военно-спортивной — 33-81-29; литературы и искусства — 33-82-81; прием объявлений — 33-81-42.